

ние анкетата за столетниците, започнала на 10 март 1927 г. и продължила до 20 ноември 1928 г. Международният отзвук за анкетата е голям.

През този период по-нататъшно развитие претърпява и социалната статистика. За управляващите е била необходима информация за това как се храни, живее, лекува и образова обикновеният човек. През 1925 г. в продължение на един месец е проведено първото извадково изследване на **домакинските бюджети** на чиновническите и работническите домакинства.

Особено място в трудовата статистика преди 1944 г. заема статистиката на **работническите заплати**. Началото се поставя през 1924 г., когато чрез инспекциите по труда се събират сведения за месец декември за надниците на работниците в по-големите индустриални предприятия. По-късно това наблюдение става редовно за месеците януари и юли и отразява състоянието на работническите заплати на заетите лица в индустриалните заведения.

Поставя се началото и на статистиката на **стачките и локаутите**. Съгласно приетата дефиниция под "стачка" се разбира всяко организирано напускане на работата от страна на работниците с предявени от тях искания към работодателя. За локаут в смисъла на статистическото изучаване се смята всяко уволнение на всички или на част от работниците от страна на работодателя с цел да постигне известно изменение в условията на труда в полза на работодателя.

Продължава да се усъвършенства статистиката на образованието, на което държавата обръща все по-голямо внимание. През 1921 г. се приема Законът за народната просвета, известен като Закон на Омарчевски, тогавашен министър на просветата. В закона намира отражение идеята за професионализация на образованието. Основното образование става задължително и безплатно за децата от 7 до 14-годишна възраст. Създават се професионални училища на подчинение на различни ведомства. Това внимание към образователното равнище на населението намира конкретни числови изражения. В началото на XX век неграмотните в България са преобладаващото мнозинство. Над три четвърти от населението е било неграмотно. В края на 1934 г. съотношението между грамотните и неграмотните лица е променено в полза на грамотните.

В областта на статистиката на **здравеопазването** по-нататъшно усъвършенстване се извършва в областта на изучаването на причините за умиранията. Първите опити за събиране и обработка на причините се правят още през 1900-1901 г. Неколкократните опити на Главната дирекция на статистиката до Първата световна война да създаде статистика на причините за умирания са неуспешни поради некачествените и непълни данни. За първи път данни за умиранията по причини се публикуват през 1927 г., като са обхванати постепенно всички градове.